
 
 

 

 

 

Τρίτη, 11 Ιουλίου 2023 
 

Πορίσματα 4ης Συνάντησης Προέδρων  

Πανεπιστημιακών Κέντρων Έρευνας και Καινοτομίας των Ελληνικών Πανεπιστημίων 

Limneon Resort & Spa, Καστοριά 

 
Η 4η Σύνοδος των Προέδρων των Πανεπιστημιακών Κέντρων Έρευνας και Καινοτομίας, που 
συνήλθε στην Καστοριά στις 11.07.2023, αποτύπωσε την παρούσα κατάσταση με βάση το 
νέο νομικό πλαίσιο (Ν.4957/2022) των ΠΑ.Κ.Ε.Κ. των Ελληνικών Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων. 
Η εμπειρία από τη λειτουργεία των ΠΕΚ από το 2019 μέχρι τη μετατροπή τους σε ΠΑ.Κ.Ε.Κ. 
το 2022, και τα ερευνητικά αποτελέσματα των Ερευνητικών Ινστιτούτων τους, έδωσε την 
αφορμή στους παρευρισκόμενους σε θετική καταγραφή αυτών και μία σειρά από θέματα 
που υπάρχει δυνατότητα βελτίωσης, κατά πρώτον ως προς τη λειτουργία και τον 
υποστηρικτικό τους χαρακτήρα εντός της Πανεπιστημιακής κοινότητας των Ιδρυμάτων, 
αλλά και το άνοιγμα προς την κοινωνία και την προσφορά τους σ’ αυτή, και κατά δεύτερον 
προτάσεις βελτίωσης ως προς το νομικό / θεσμικό πλαίσιο με προτάσεις προς το Υπουργείο 
Παιδείας. 
Οι προτάσεις που τέθηκαν και έγιναν αποδεκτές από τους παρευρισκόμενους, ως προς τη 
συνεργατική και κοινή πορεία των ΠΑ.Κ.Ε.Κ. των Ιδρυμάτων έχουν να κάνουν με: 

 Την υπογραφή MEU (Μνημόνιο Συνεργασίας των ΠΑ.Κ.Ε.Κ.), και δικτύωση μεταξύ 
τους σε θέματα Αειφορίας, Κλιματικής Αλλαγής και Ενεργειακής Μετάβασης, με 
κοινές δράσεις (σεμινάρια, συνέδρια, υλοποίηση από κοινού ερευνητικών 
προγραμμάτων) 

 Τη δημιουργία μίας πλατφόρμας / αποθετηρίου, όπου όλα τα μέλη θα μπορούν να 
καταθέτουν ερευνητικά αποτελέσματα δράσεων και ερευνητικών προγραμμάτων 
που υλοποιούνται μέσω των Ερευνητικών Ινστιτούτων ή και σε συνεργασίες με 
άλλους ερευνητικούς φορείς 

 Τη στελέχωση των ΠΑ.Κ.Ε.Κ. με μόνιμο διοικητικό και ερευνητικό προσωπικό στα 
Ινστιτούτα, που παρόλο των χρόνων λειτουργίας τους, και την καταγραφή του 
προβλήματος από την 1η Σύνοδο (29.10.2021), δεν έχει υπάρξει βελτίωση του 
προβλήματος 

 Να επιτρέπεται σε νέους καθηγητές των Ιδρυμάτων να επιλέγουν θέση Research 
Professor, και να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους σε ερευνητικούς σκοπούς μέσω 
των Ερευνητικών Ινστιτούτων των ΠΑ.Κ.Ε.Κ. 

 Ως προς τη χρηματοδότηση των ΠΑ.Κ.Ε.Κ. προτάθηκε να υπάρχει:  
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i. χρηματοδότηση μέσω του ΕΛΙΔΕΚ, στη βάση ενός business plan με στόχους 
βιωσιμότητας, και impact άνοιγμα στην κοινωνία  

ii. οριζόντια χρηματοδότηση απ’ ευθείας από το Υπουργείο, ως προς τα 
ΠΑ.Κ.Ε.Κ. των Ιδρυμάτων για την επίτευξη των ερευνητικών τους 
δραστηριοτήτων 
 

Τέλος προτάθηκε η διοργάνωση, για την παρουσίαση των ερευνητικών έργων και 
αποτελεσμάτων τους σε Εθνικό Επίπεδο, Ετήσιο Συνέδριο των ΠΑ.Κ.Ε.Κ., με την 
υλοποίηση από διαφορετικό ΠΑ.Κ.Ε.Κ. ανά έτος.  

 
 
 


